

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 154 (4499) | Воскресенье, 27 декабря | Цена 2 коп.

СОВЕТСКАЯ печать — подлинно народная, массовая. С каждым годом увеличиваются тиражи наших изданий, все больше становится подписчиков на газеты и журналы.

Вместе с тем повышается ответственность работников советской прессы перед народом. Коммунистическая партия всегда придавала громадное значение печати как остройшему идеиному оружию, как коллективному агитатору, пропагандисту и организатору. В наши дни, в период развернутого строительства коммунизма, эта роль особенно велика.

Одной из важнейших задач нашей печати является неослаб-

Большие задачи работников печати

ное внимание к проблемам развития экономики, создания материально-технической базы нового общества. Еще на заре социалистического строительства В. И. Ленин призывал превратить прессу в серьезный орган экономического воспитания масс. Советская печать неуклонно следует этому ленинскому завету. Материалы на экономические, хозяйствственные темы, как правило, занимают видное место на ее страницах.

Через несколько дней наша страна вступит в новый год, последний год семилетки. В принятом на пятой сессии Верховного Совета СССР Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год поставлены большие экономические задачи, намечены новые рубежи движения вперед. Важной особенностью плана является то, что в нем сделан упор не только на количественный рост производства, но и на качественную сторону, на повышение экономической эффективности производства и капиталовложений, на быстрый научно-технический прогресс и всемерное использование внутренних резервов нашего хозяйства. Чтобы глубоко, со знанием дела освещать эти вопросы на страницах печати, поддерживать все новое, передовое, смело вскрывать недостатки, советские

журналисты должны глубоко вникать в дела производства, изучать конкретную экономику, быть в курсе технических новшеств.

Печать призвана бороться за повышение качества промышленной продукции. Газеты должны решительно выступать против бракоделов, настойчиво добиваться отличного качества изделий, особенно товаров народного потребления. В этом один из важнейших источников роста производительности общественного труда.

Поучительна практика свердловской газеты «Уральский рабочий». Она широко освещает вопросы организации и планирования производства, уделяет большое внимание пропаганде научной организации труда, широку внедряемой на передовых предприятиях Среднего Урала. Повышению качества продукции посвятила ряд крупных выступлений «Ленинградская правда».

До последнего времени в наших газетах неоправданно мало внимания уделялось торговле и бытовому обслуживанию населения. Между тем организация торговли и службы быта имеет первостепенное значение для улучшения народного благосостояния. Обязанность советской печати — привлечь внимание общественности к сфере обслуживания, использовав богатый опыт освещения вопросов производства.

Наша партия неустанно заботится о совершенствовании форм и методов руководства народным хозяйством, в частности об улучшении планирования и учета результатов хозяйственной деятельности, устранении параллелизма и многостушенчатости в управлении отдельными его отраслями и т. д. Эта организаторская работа будет вестись продуманно, осмотрительно, без суеты и спешности. Выступления нашей печати должны воспитывать руководящие кадры, работающие в народном хозяйстве, в духе партийной принципиальности, скромности, непримитивности к проектированию, пустозвонству и парадности.

Следует признать, что в последние годы в республиканских, краевых и областных газетах вопросы партийного воспитания кадров, как и вообще освещение партийной жизни, были по существу сведены к публикации отчетов со съездов, конференций и пленумов комитетов. Слабо освещают жизни партийных организаций газеты (Окончание на 2 стр.)

Заявление Советского правительства

20 ноября правительство ФРГ объявило о своем решении прекратить с мая 1965 года судебное преследование нацистских военных преступников за «истечением срока давности» совершенных ими преступлений. Советское правительство выступило в связи с этим с заявлением, в котором напоминается, что в силе принципов, получивших признание в международном праве, на всех государствах лежит обязанность преследовать преступления против мира и человечности. Об этом говорится в таких важных документах, как декларация о поражении Германии, соглашение о некоторых дополнительных требованиях к Германии, потсдамские соглашения. Принцип обязательного наказания военных преступников, провозглашенный в международных соглашениях, был подтвержден Генеральной Ас-

самблей ООН.

Преступления гитлеровцев, подчеркивается в заявлении Советского правительства, были направлены против коренных, жизненных интересов всех народов, всего человечества.

Советское правительство ожидает, что правительства США, Великобритания и Франции примут меры, обеспечивающие привлечение к судебной ответственности и наказание всех находящихся на территории ФРГ военных нацистских преступников в полном соответствии с нормами современного международного права. Гитлеровские преступники, ввернувшие мир в катастрофу второй мировой войны, пролившие моря человеческой крови, должны понести заслуженное наказание, где бы они ни как бы долго ни укрывались от правосудия.

(ТАСС)



КОМСОМОЛКА КЛАВДИЯ КИВА работает аппаратчицей на дзержинском заводе «Заря» в Горьковской области.

Она и ее товарицы успешно освоили выпуск изделий из винипласти: пленки, листа, труб различного диаметра. Более двух тысяч химических предприятий и строек страны получают эти материалы, устойчивые к воздействию кислот.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.

ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА

Железнодорожники станции Осинники получили новогодний подарок — двухэтажный 16-квартирный дом. Приемка его государственной комиссией показала, что строители 2-го участка постарались хорошо отделать квартиры.

Наружные стены не оштукатурены, но благодаря аккуратной расшивке швов они выглядят опрятными и красивыми. В сторонке от дома построены для всех квартир удобные стайки.

Список жильцов нового дома был составлен заранее, и поэтому многие из них приняли активное участие в его строительстве. Некоторые отработали около 200 часов.

Новоселье в новогодний праздник спрятят представители всех служб станции. Квартиры получат два паровозника, три движечника, две семьи представителей пассажирской службы, дорожный мастер, начальник линейного

НАКАНУНЕ НОВОГО ГОДА

УСПЕХИ МОЛОДОГО КОЛЛЕКТИВА

На шахте «Шуштапская» хороший ритм в работе набирают горняки участка № 16, возглавляемые И. Кузьминым. Только за 23 дня текущего месяца они добыли из 67-й лавы 532 тонны сверхпланового топлива. Все три бригады участка, которыми руководят тт. Боровских, Вареницын и Долгов, трудаются подстать друг другу — высокопроизводительно.

Коллектив шестнадцатого — самый молодой на шахте. Новый очистной участок организован 1 декабря с. г. Он отрабатывает пласт, мощность которого 3 метра; суточный план участка 260 тонн.

И. ЛЮБИМОВ.

ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив СУ-6 на 11 дней готовят достойный подарок новогоднему празднику. Они полны решимости в последнем году семилетки работать еще плодотворнее.

Б. ШИШКИН,
рабкор.

К НОВОМУ ГОДУ



Харьковская фабрика пластмассовых изделий выпускает 30 видов продукции из полистирола и полиэтилена.

К Новому году коллектив предприятия подготовил хороший подарок детворе — десятки тысяч электрических гирлянд «Звездочка» для елок.

На снимке: работницы полистиролового цеха комсомолки Нелля Иванова (слева) и Мария Жарикова упаковывают электрогирлянды.

Фото Е. Андреева.
Фотохроника ТАСС.



30 лет назад (28 декабря 1934 года) Удмуртская автономная область была преобразована в АССР.

На снимке: Ижевск — столица Удмуртской АССР. Новый жилой массив на улице Труда.

Фотохроника ТАСС

«Коммунист Таджикистана», «Омская правда», николаевская «Южная правда».

Во многих областных и краевых газетах в связи с разделением партийных организаций на промышленные и сельские были даже упразднены отделы партийной жизни. Это отрицательным образом сказалось на освещении партийной жизни в нашей прессе. Необходимо в полном объеме восстановить раздел партийной жизни в газетах, более широко, целеустремленно ставить вопросы партийной работы на газетных страницах.

Некоторые газеты мало внимания уделяют проблемам коммунистического воспитания трудающихся. Между тем задачи

Большие задачи работников печати

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

строительства нового общества требуют решительного улучшения всей идеологической работы партийных организаций. Воспитывать людей в духе коммунистической идейности — значит прививать им такие нравственные качества, как высокая принципиальность, творческое отношение к делу, бережливое отношение к общественному достоянию и забота о его применении.

Мало, скровородкой, не раскрывая сути дела, пишут многие газеты о социалистическом соревновании, о всенародном движении за коммунистический труд. Опыт лучших коллективов и ударников коммунистического труда заслуживает систематического и яркого освещения в печати.

Подъем творческой активности масс, дальнейшее развитие социалистической демократии — важнейшее условие нашего движения вперед. Перед работниками советской печати стоит задача широкого освещения всех форм самодеятельности масс, их участия в решении общественных дел.

Печать в нашей стране сама по себе является одним из важнейших демократических институтов. Свобода слова, неотъемлемое право выступать в газете.

те — одно из революционных завоеваний советских людей. Задача работников печати — помогать труженикам интересно и ярко выступать на страницах газет и журналов, всячески поддерживать их критические сигналы, подхватывать ценные предложения.

Путь к дальнейшему улучшению наших газет и журналов — в широком привлечении актива. Надо никогда не забывать ленинского требования о том, чтобы на каждого профессионального литератора, журналиста приходились сотни и тысячи добровольных помощников, рабочих и сельских корреспондентов.

За последнее время на страницах газет все чаще и больше публикуются письма читателей. Практика показывает, что письма, если их как следует отобрать и подготовить к печати, украшают и оживляют номер, делают его содержательным, интересным, разнообразным.

Важнейшей обязанностью наших газет и журналов является неустанные борьба за неуклонное соблюдение ленинских норм в партийной и общественной жизни, за развитие критики и самокритики, за воспитание кадров в духе глубокого уважения к людям, к советскому закону. К сожалению, редко встречаешь острое критическое выступление по актуальным вопросам хозяйственной и культурной жизни в газете «Советская Аджария», в вологодской газете «Красный Север».

Особое значение имеет борьба за действенность выступлений. Ни одно критическое выступление, ни один критический сигнал в печати не должен оставаться без ответа, без принятия незамедлительных, действенных мер.

Работники советской печати вправе гордиться доверием народа. Советские люди требуют, чтобы каждый номер газеты и журнала был содержательным, разнообразным, интересным, ярко оформленным, чтобы каждое выступление, будь то статья, корреспонденция, очерк, фельетон, информация, будило мысли и чувства, было написано понятным для каждого, хорошим и сочным языком.

Великий лозунг Коммунистической партии Советского Союза, провозглашенный в ее Программе, гласит: Все во имя человека, все для блага человека! Этот лозунг является священным девизом и для нашей печати, для каждого советского журналиста.

(Передовая «Правды» за 22 декабря).

Всесоюзный рейд рабкоров

Качество — главный показатель

64-КВАРТИРНЫЙ ДОМ с магазином в нижнем этаже на 26 рабочих мест — пусковой в этом году. В газете уже рассказывалось, что летом строительство его было законсервировано, а поздней осенью, когда появилась опасность срыва сдачи объекта в срок, начался аврал.

В ноябре на окончании строительства было занято 135 человек. В начале третьей декады декабря прибыло еще две бригады — 40-45 человек из Малиновки и Новокузнецка. Для форсирования работ прикрепили начальника планового отдела ОШСУ т. Ковку и начальника технаба т. Кинжалова. А трест «Кузнецкострой» командировал начальника производственного отдела т. Климова.

Руководители ОШСУ и треста, очевидно, считают, что теперь обеспечена сдача дома в срок, даже при отсутствии про-

стейшей механизации. Если этих ответственных, прикрепленных товарищей спросить — будет ли дом сдан в срок — в декабре, то они, отводя глаза в сторону, незамедлительно ответят: «Да, сдадим!»

Упущенное в летние месяцы работы наверстать в оставшиеся дни не помогут ни штурмы, ни авралы. Положение на строительстве этого дома на 24 декабря было таково: в одном подъезде из 16 квартир полы были настелены только в шести, не закончены они и в некоторых квартирах остальных трех подъездов. Не закончены многие сантехнические работы. Установкой умывальников и раковин начали заниматься с 22 декабря. Система отопления в значительной части здания не работает — разморожена. Водопровод к дому не подключен.

Для производственных нужд строители пользуются грунто-



МОСКВА. Аттестат качества — так можно назвать документ, который получили на электроламповом заводе первые 50 человек в смене мастера Героя Социалистического Труда К. Е. Котельниковой. Аттестат качества дает право сдавать продукцию, минуя отдел технического контроля. Новый почин нашел на предприятии много последователей. Каждый стремится отличной работой, учебой у опытных мастеров и инженеров завоевать почетный аттестат.

На снимке (слева направо): Н. Д. Казанцева, Т. М. Бодрова, К. Е. Котельникова, Р. В. Маслова. Они первыми получили аттестат качества.

Фото В. Кунова и А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.

Строго соблюдать общественный порядок

ГЛАВНОЕ внимание администрации и органов милиции, суда, прокуратуры — направлено на предотвращение преступлений и устранение причин и условий, способствующих преступности. «Партия ставит задачу», — говорится в Программе КПСС, — обеспечить строгое соблюдение социалистической законности, искоренение всяких нарушений правопорядка, ликвидацию преступности и причин, ее порождающих».

Предупреждение правонарушений включает в себя меры общего характера и специальные меры.

Общие меры основываются на самой природе социалистического общества, на тех коренных изменениях, которые оно вносит в жизнь советских людей. Разворнутое строительство коммунизма, бурный расцвет экономики, рост культурного уровня и материального обеспечения трудающихся, проведение целой системы мероприятий по воспитанию нового человека — обеспечивают неуклонное снижение преступности и правонарушений.

Специальные меры — это прежде всего административное и общественное пресечение преступлений, перевоспитание лиц, совершивших правонарушения, а также профилактическая работа в коллективах, направленная на устранение причин, порождающих преступность.

Поскольку пережитки прошлого живучи и еще встречаются отдельные лица с антиобщественным поведением, необходимо совместные усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и административных органов в борьбе с правонарушениями.

Важная роль принадлежит милиции, которая может успешно работать только в неразрывной связи с общественностью, опираясь на многочисленные народные дружины. Эта связь в нашем городе постоянно контролируется. Исполком городского Совета часто обсуждает

М. ПИЛЮГИН.
начальник городского
отдела милиции.

вопросы, связанные с общественным порядком. За последнее время были рассмотрены, например, вопросы о соблюдении паспортного режима, о правонарушениях несовершеннолетних, об устранении причин нарушения общественного порядка на предприятиях и в учреждениях. В результате улучшения взаимодействия всех служб милиции с общественностью за 1964 год в городе значительно снижено число правонарушений.

Сурохо кара злостных нарушителей законов, создавая обстановку нетерпимости вокруг тех, кто не соблюдает правила социалистического общежития, надо усиливать и совершенствовать воспитательную работу. В семье, в школе, на работе должны проводиться такие мероприятия, которые бы воспитывали людей в духе высоких принципов коммунистической морали. Ни один случай нарушения общественного порядка не следуя оставлять без воздействия. Если человек пьянствует, плохо ведет себя в семье или неправильно относится к товарищам по работе, то коллектив и общественные организации предприятия не могут оставаться в стороне. В таких случаях необходимо принимать все меры, чтобы аморальные поступки не привели человека к преступлению.

Можно привести десятки фактов, свидетельствующих о большой пользе общественного воздействия. В результате вмешательства коллектива были поставлены на правильный путь многие рабочие шахты «Капитальная-1», ЦЭММ, городской автобазы и других предприятий.

А там, где не замечают лиц, отклоняющихся от норм поведения, где нарушители вместо осуждения встречают покрови-

тельство — дело обычно кончается в народном суде. Так случилось, например, с работником автобазы комбината «Кузбассуголь» Королевым и работницей орса Михеевой.

На предприятиях пока что нет беспощадной борьбы с пьяницами. А от пьяниц страдает не только общественный порядок. Они создают невыносимую обстановку в семьях, наносят большой вред воспитанию детей и в конце концов совершают преступления. Вот характерный случай. Рабочие шахты «Капитальная-3» Ползиков и Кузнецовых, получив зарплату, пьянившись двое суток и допилившись до того, что в ночь на 26 ноября взяли топоры, взломали у соседей сарай и украдли поросенка. Преступники были задержаны. Если бы коллектив шахтеров своевременно привез их к порядку, то преступление можно было предотвратить.

Трудовые будни работников милиции, их внештатных помощников, народных дружинников, а также комсомольцев из оперативного отряда ежедневно рождают примеры благородства и образцового выполнения гражданского долга. В любую минуту они готовы прийти людям на помощь и преградить путь нарушителям законов. Но борьба за общественный порядок должна быть более плодотворной.

В дальнейшем необходимо шире использовать наши огромные возможности. Бороться с правонарушениями, за здоровый быт, за внедрение в нашу жизнь основ морального кодекса обязаны все коллективы, все общественные организации, в том числе уличные и домовые комитеты, общественные советы, а также депутаты городского Совета.

Создадим обстановку общего осуждения и презрения вокруг пьяниц, тунеядцев, всех лиц с антиобщественным поведением!

за счет увеличения числа строителей нельзя — нужна еще и организация. Тем более нельзя в этих условиях ожидать хорошего качества. Как же тогда смысл в этом штурме?

Видимо, основной мотив — записать в годовой отчет, что дом построен, не считаясь с перерасходом средств и материалов, в ущерб качеству.

А это противоречит здравому смыслу.

С. ЧЕРНЫШЕВ,
рабкор.

ДЛЯ ГОРОЖАН

Хлебокомбинат по праву занимает место среди передовых предприятий города. Годовой план по выпуску продукции здесь был выполнен на 6 декабря.

Коллектив добился хороших технико-экономических показателей. Значительно возросла рентабельность предприятия: комбинат первым поддержал почин 15 московских предприятий за выпуск безубыточной продукции.

В этом году окончательно прижилась новая форма отгрузки продукции, многие ручные процессы механизированы. Хорошая слава идет о работниках бригад М. Волокитиной и М. Муравлевой.

До конца года горожане получат сверхплановой продукции более чем на 300 тысяч рублей.

вой водой, накапливающейся в приямке будущего магазинного лифта. Сдавать магазинный этаж одновременно с жилыми этажами руководители ОШСУ не собираются. Ведь им же удалось в июле сдать такой же дом, в котором магазин недоделан до сих пор. А еще раньше — в марте — заселили 80-квартирный дом, где и сейчас не оштукатурены две стены. Хотя приемный акт государственной комиссии не подписали два ее члена — тт. Долгов и Милаш. Сожалеет сойдет

и сейчас, думают в ОШСУ.

Сейчас в некоторых квартирах начали работать малярьи. Ожидать хорошего качества покраски трудно: в квартирах очень сырь и холодно.

Кладка дома велась без расшивки швов, но стены не оштукатурены. Шесть балконов не имеют решеток. Некоторые балконные плиты — с обломанными ребрами и углами. Устранением этих дефектов в теплую зиму не занимались.

Ускорить окончание работ на строительстве дома только

ОНИ ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

Н Е ПЕРВЫЙ ГОД, а уже несколько лет кряду Калтанский промкомбинат заканчивает годовые задания досрочно. Вот и нынче с начала декабря коллектив стал работать в счет нового, 1965 года.

Кирпичный завод комбината давно завершил задание семилетки. Он уже выдал почти сорок миллионов кирпича сверх плана!

Деревообделочный завод также заканчивает свой семилетний план. В результате умелой реконструкции цехов, изменения многих технологических процессов повысилась производительность труда, значительно снизилась себестоимость продукции, возросло ее качество. И все это сделано руками работников комбината.

За коммунистический труд

С НАЧАЛА движения за коммунистический труд прошло шесть лет. Теперь оно стало общественной жизнью предприятия. Многие из них учатся в венчурной школе. Между прочим, на комбинате подлинно всенародным и является могучим ускорителем роста и совершенствования социалистической экономики, процесса формирования коммунистических общественных отношений и воспитания трудящихся.

Наш коллектив Южно-Кузбасского промкомбината вступил в соревнование за звание коллектива коммунистического труда в 1959 году.

За этот период многое изменилось на комбинате, да и люди заметно выросли: больше стало специалистов, рабочих с высоким разрядом, шире стал духовный мир каждого.

Рабочие стали перевыполнять нормы, усилилась борьба за качество. В таких условиях выработалось определенное требование к культуре производства. И не случайно в 1963 году нашему комбинату присвоено звание образцово-показательного предприятия по культуре производства.

Нынешний год для нас особенный не только тем, что мы на 2 декабря справились с годовым заданием. В этом году почти сто передовиков производства завоевали звание ударников коммунистического труда. Уместно сказать, что в нашем коллективе теперь носят это почетное звание 346 человек.

В соревновании между цехами особенно хороших показателей добились работники доза. Их коллективу присвоено звание коммунистического. В течение года ему 5 раз присуждались классные места. И только коллектив коммунистического труда кирпичного завода сумел опередить. Они в году завоевывали первое или второе места 7 раз. Этот коллектив служит примером для всех: здесь высокая культура производства, сплоченная единство.

Среди лучших рабочих дозы хочется отметить добросовестное отношение к труду А. И. Ермаковой, К. Д. Гопиц, П. Т. Кондратьева, В. В. Корчагина, И. Ф. Копытова и других. Они активно участвуют в рационализаторской работе, в

Весомая доля

В ТОМ, что промкомбинат досрочно выполнил план 1964 года, есть немалая заслуга наших рационализаторов. В производство внедрено 47 рационализаторских предложений с общей суммой годовой экономии 37 тысяч рублей. Большинство предложений, кроме экономической выгоды, снижает трудоемкость производства, ликвидирует ручной труд. Напри-

мер, слесарь цеха сборного железобетона тов. Прохоров внес толковое предложение по улучшению погрузки длинной арматуры.

Слесарь того же цеха т. Шкурин вместе с механиком тов. Горникоукладчиком. Столяр доза т. Порецев имеет на своем счету 11 предложений и по праву считается одним из лучших рационализаторов. Слесарь т. Шкурин, о котором говорилось выше, внес 8 рапортов.

На кирпичном заводе творчески работают технорук т. Волынский, каменщик т. Слюсов.

Особенно много хорошего сделано коллективом творческой группы, которую возглавляет

В. П. Васильев, член ВОИР. Надо сказать, что кроме опытных слесарей, как, допустим, Н. Д. Кречетов, в бригаде есть и молодежь, которая перенимает опыт старших.

Или вот еще пример. Чтобы делать из отходов щиты для полов, был изготовлен специальный станок. Его внедрение экономит 16 тысяч руб. в год.

Кстати, в котельной комбината наладили подачу опилок с лесопильного узла. Экономится более четырехсот тонн угля в год. Сделано это тоже по замыслу рационализаторов.

Мы планировали за семилетку добиться от внедрения рационализаторских предложений 50 тысяч рублей экономии. Однако уже сейчас план перевыполнен почти в два раза.

Г. ВЛАСОВА, председатель общества ВОИР.



Повышаем культуру производства

ПРАКТИКА показывает, что между культурой производства и производительностью труда имеется большая взаимосвязь. Обширная и конкретная работа по охране труда, промсанитарии и технике безопасности, проведенная на нашем комбинате, без сомнения, повлияла на рост производительности труда, на качество продукции.

За чистотой рабочего места, за соблюдением правил безопасности строго следят общественность. Так, в каждом цехе у нас есть общественный инспектор по охране труда. Например, большую работу проводит бригадир слесарей доза П. И. Радин. Он умеет вовремя дать дальний совет и строго спросить с тех, кто нарушает правила безопасности.

В цехе сборного железобетона добросовестно выполняет обязанности общественного инспектора бетонщиков тов. Сульгин, на кирзоводе — электрослесарь т. Воронков и другие.

Их требования поддерживает весь коллектив. Потому что каждый цех имеет тщательно разработанные обязательства по улучшению культуры производства. В результате этого за год у нас очень снизился травматизм: всего было три незначительных случая. А на кирпичном заводе вообще нет травм.

Причем каждый даже незначительный случай разбирался в коллективах цехов, чтобы было легче вскрыть и устраниить причины.

В профилактической работе мы широко используем лекции, беседы. Проводят их медицинские работники и ИТР.

В каждом цехе оборудованы удобные красные уголки. В них уютно, поддерживается чистота.

Немало энергии потратили рабочие на благоустройство территории: высажены деревья, кустарники, на лето разбиваются клумбы. И труды не пропали. Территория имеет опрятный вид, хорошо озеленена.

Все это, конечно, оказывает непосредственное влияние на культуру производства.

М. ПОПОВ, инженер ПТБ.

МНОГО хороших тружеников в комбинате. Только ударников коммунистического труда более трехсот человек. И среди них большим уважением пользуется тт. Радин, Корчагин, Комаров, Кондратьев, которых вы видите на снимке.

О каждом из них можно рассказать много интересного. Крайний слева — Радин Петр Иванович. Он толковый бригадир слесарей, активно борется за культуру производства, за строгое соблюдение правил по технике безопасности. Петр Иванович является старшим инспектором — общественником по охране труда.

Рядом с бригадиром стоит Виктор Корчагин, опытный стаконщик, активный участник в общественной жизни комбината. Виктор учится в 10 классе вечерней школы.

Крайний справа — токарь Поликарп Тимофеевич Кондратьев, секретарь партийной организации цеха. Он, как и его товарищ по труду Комаров, имеет на своем счету рационализаторские предложения.

ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК

О СНОВОЙ нашего трудового успеха является стремление коллектива доза механизировать технологические процессы. За год в этом направлении сделано очень многое. К примеру, механизирована подача круглого леса в пилораму. Здесь установлена электротележка.

Для разгрузки пиломатериалов в заготовительном цехе установлен тельфер. Изготовлен сверлильно-разводильный станок для заделки пороков в древесине.

Все это, как и многое другое, сделано руками наших слесарей тт. Кожарова, Казакова, Мурашкина, Кондратьева и других под руководством механика т. Янера.

Много нового сделано творческой группой комбината. Механизирована завозка пиломатериала в сушильную камеру, сделаны станок для изготовления качелей, вибратор для просеивания опилок и т. д.

Общие усилия направлены на замену ручного труда механизированным, более производительным. Насколько это выгодно, мы убедились на опыте работы нашего цеха, коллектив которого по праву держит первенство по комбинату.

А. ПОЛТОЯЙНЕН,
технолого доза.

ПРИКАЗ

ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ВОЕННОГО КОМИССАРА

15 декабря 1964 г.

№ 92

г. Осинники

О ПРИПИСКЕ К ПРИЗЫВНОМУ УЧАСТКУ ГРАЖДАН, РОДИВШИХСЯ В 1947 ГОДУ

§ 1

На основании Закона о всеобщей воинской обязанности, с 5 по 30 января 1965 года объявляется приписка к призывному участку Осинниковского горвоенкомата граждан 1947 года рождения.

§ 2

Явке на приписку подлежат лица, постоянно или временно проживающие на территории г. Осинники:

а) родившиеся в 1947 году;

б) граждане старших призывных возрастов, не проходившие ранее приписки.

§ 3

На приписку явиться в г. Осинники, горвоенкомат в установленные дни и часы, а также с документами, указанными в персональных повестках. Граждане, не получившие по каким-либо причинам повестки, обязаны явиться в горвоенкомат 15 января 1965 года к 16 часам.

В соответствии с законом о всеобщей воинской обязанности, администрация предприятий, учреждений и заведений обязана предоставить рабочим и служащим, подлежащим приписке к призывному участку, отпуск на время, необходимое для явки на приписку.

Осинниковский городской военный комиссар
подполковник ПРИХОДЬКО.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Стригущий лишай у детей

УСПЕХ борьбы с заразными грибковыми заболеваниями у детей зависит от активного участия в ней родителей и особенно работников школ, детских садов и яслей. Они должны быть знакомы с ранними признаками стригущего лишая.

Начало заболевания, если о нем не знать, часто остается незамеченным. Грибки проникают в волосы и в их корни. Размножение грибков приводит к появлению шелушения и обламыванию волос на уровне поверхности кожи. В результате на голове образуются и лишники, покрытые сероватыми чешуйками и корочками. Иногда заболевание сопровождается зудом.

Во всех подозрительных случаях ребенка необходимо срочно направлять к врачу для осмотра и лабораторного исследо-

вания. Стригущий лишай нередко встречается и на безволосой поверхности кожи. Эта форма стригущего лишая встречается обычно на спине, шее и руках. Заболевание проявляется в образовании крупных, обычно кольцевидных, красных пятен, покрытых по краю пузирьками и корочками.

Дети заболевают стригущим лишаем несравненно чаще, чем взрослые. Это обстоятельство объясняется в основном тем, что детская кожа и детские волосы представляют более подходящую почву для размножения грибков.

Большие дети, заболевшие стригущим лишаем, должны быть изолированы и могут быть допущены в детский коллектив лишь по разрешению врача. Дети часто заражают друг друга при играх или при пользовании общим головным убором, подушками, расческами. Необходимо, следовательно, настойчиво воспитывать у детей привычку к индивидуальному пользованию предметами личного обихода. Нередко дети заражаются от кошек и собак, которые подвержены заболеванию стригущим лишаем.

Могут быть случаи заражения детей стригущим лишаем в парикмахерских, поэтому сразу же после стрижки волос рекомендуется вымыть ребенку голову горячей водой с мылом.

Л. ГРИВКО,
врач-дерматолог.

СОПР
**Опять
небудили
калтанцы**

Очередная встреча калтанских хоккеистов с осинниковцами, состоявшаяся на шахтерском стадионе, прошла при явном преимуществе энергетиков и закончилась со счетом 4:1 в их пользу. Три шайбы в ворота хозяев забил Юрий Мартемьянов и одну шайбу — Николай Сухоруков.

Е. Деничук.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 28 декабря в большом зале «Весение хлопоты». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 29 декабря-3 января «Государственный преступник». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 27-28 декабря в малом зале «Любовь в Симле». II серия. (11, 1, 5, 7, 9). Для детей. «В мертвый петле». (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 28-29 декабря «Человек проходит сквозь стену». (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 29-30 декабря «Макбет». (6, 8). Для детей. «Здравствуйте, дети». (2, 4).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 28-30 декабря «Приключение в полете». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

Адрес редакции г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, директриса типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общая — 9-58.

ОП 16374

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области

Съезд КПИ закончил работу

БОМБЕЙ. Здесь закончил свою работу VII съезд Коммунистической партии Индии. Центральным моментом съезда явилось принятие новой программы партии — документа, определяющего задачи передового отряда индийской трудящейся.

Приятны также политическая резолюция, в которой со-

держится конкретная программа действия партии; резолюция по идеологическим вопросам, подтверждавшая единство

КПИ с большинством в международном коммунистическом движении; доклад по организационным вопросам и новый устав КПИ.

Состоялись выборы национального Совета компартии. В него вошли видные деятели коммунистического движения Индии.

(ТАСС),

«ПШЕНИЧНАЯ ВОЙНА»

РАЗНОГЛАСИЯ по вопросу о создании многосторонних ядерных сил НАТО, о которых мы рассказывали в нашей беседе на прошлой неделе, отнюдь не исчерпывают круга тех противоречий, которые раздирают сегодня политические и экономические союзы западных стран. В то время как в Париже министры иностранных дел стран-участниц НАТО вели безрезультатный торг по вопросу о создании многостороннего ядерного флота, в столице соседней Бельгии — Брюсселе проходили не менее драматичные события. 40 часов без перерыва, днем и ночью министры торговли и финансов шести стран Европы пытались уладить спор, получивший в западной печати название «пшеничной войны».

Дело в том, что несколько лет тому назад шесть государств континентальной Европы — Франция, Западная Германия, Италия, Голландия, Бельгия и Люксембург — подписали договор о создании так называемого «общего рынка». На бумаге основной целью «общего рынка» являлось установление в этих странах единых цен, устранение барьеров, препятствующих торговле и т. д. На деле же ныне в «общем рынке» создается положение напоминающее ситуацию в крыловской басне о лебеде, раке и щуке. Каждая из стран европейской «шестерки» старается использовать экономическое сообщество в своих целях, меньше всего думая об интересах партнеров. Особенно ярко эта тенденция стран-участниц «общего рынка» обнаружилась в вопросах сельского хозяйства. Палки в колеса здесь стала вставлять Западная Германия. Будучи наиболее развитой в индустриальном отношении и страной «шестерки», ФРГ прежде всего настаивала на промышленном объединении, надеясь таким путем занять гла-

важную роль в мире по экспорту пшеницы. Вопрос сбыта пшеницы смотрят свою политику, устанавливают средние для стран «шестерки» цены на зерно и уберут барьеры, затрудняющие пути французской пшенице на рынки Западной Германии, или Франция, хлопнув дверью, уйдет из «общего рынка».

Эта угроза подействовала. Ведь выход Франции из «общего рынка» означал бы конец существования этого экономического объединения. Правительство Западной Германии решило капитулировать. Правда, это решение было принято после ожесточенной политической борьбы внутри страны. Крестьяне Западной Германии выступали против принятия французских условий, поскольку ввездешевой французской пшеницы угрожает их доходам. Западногерманские крестьяне «никому не позволят ставить с их бутербродом последний кусок масла», заявил председатель немецкого крестьянского союза Западной Германии Ревинкель. В то же время промышленные и финансовыемагнаты ФРГ высказались в пользу принятия французских крестьян.

Казалось бы, что в соответствии с задачами «общего рынка» французское зерно прежде всего должно поступать на рынки Западной Германии и других стран «шестерки». Однако не тут-то было. В то время, как Франция испытывает значительные трудности со сбытом пшеницы, Западная Германия покупает более дешевый хлеб в Аргентине и других странах. В 1963 году на долю Франции приходилось не более 7 процентов зерна, ввезенного в Западную Германию из-за границы. Что же касается Италии и Голландии, то в 1963 году они не купили ни центнера пшеницы у своего партнера по «общему рынку».

Даже тогда, когда французский хлеб пробивался на рынки Западной Германии, его ставили в явно невыгодное положение. «Сотрудничество» в «общем рынке» сводилось к тому, что французский крестьянин получал за Рейном 395 марок за тонну пшеницы, в то время как западногерманский — 475 марок.

Президент Франции де Голль, «устав» от бесконечных и бесплодных переговоров по этому вопросу, осенью этого года поставил ультиматум: или в Бонне не позднее 15 декабря пере-

смотрят свою политику, устанавливают средние для стран «шестерки» цены на зерно и уберут барьеры, затрудняющие пути французской пшенице на рынки Западной Германии, или Франция, хлопнув дверью, уйдет из «общего рынка».

Эта угроза подействовала. Ведь выход Франции из «общего рынка» означал бы конец существования этого экономического объединения. Правительство Западной Германии решило капитулировать. Правда, это решение было принято после ожесточенной политической борьбы внутри страны. Крестьяне Западной Германии выступали против принятия французских условий, поскольку ввездешевой французской пшеницы угрожает их доходам. Западногерманские крестьяне «никому не позволят ставить с их бутербродом последний кусок масла», заявил председатель немецкого крестьянского союза Западной Германии Ревинкель. В то же время промышленные и финансовыемагнаты ФРГ высказались в пользу принятия французских крестьян.

Итак, наиболее острый этап «пшеничной войны» окончен. Но об окончании споров и раздоров внутри «общего рынка» говорить не приходится. Скорее напротив. Брюссельские переговоры лишь усилили противоречия в рядах западных союзников.

С. КУЛИК (ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ДЕКАБРЯ. 17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.15 Сказки Андерсена. 18.15 Для старшеклассников. «Разговор о поэзии». 18.35 «Приключения Голи Клюквина». Художественный фильм. 19.40 Воскресный репортаж. 20.00 «Минуты Антонины Красиновой». На-

учно-популярный фильм. 20.10 Альманах кинопутешествий. 20.30 «Спокойной ночи, малыш!». 20.40 А. Аверченко. Рассказ о рисунках. 20.50 Эстрадный концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ДЕКАБРЯ. 19.00 Программа передач на неделю. 19.05 Телевизионные новости. 19.15 Заключительный концерт смотря сельской художественной самодеятельности Кубасца. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

Отдел профилактической дезинфекции Осинниковской санэпидстанции доводит до сведения населения города и прилегающих поселков о том, что **ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ ОТ ЧАСТНЫХ ДОМОВЛАДЕНИЙ НА БОРЬБУ С ГРЫЗУНАМИ**. При появлении грызунов обращаться по адресу: ул. Крупской, 49-а, и по телефону 4-34 ежедневно с 9 час. утра до 5 час. вечера, кроме выходных дней, а в городе Калтане — по телефону 6-84.

ГАЙДАБРУС Владимир Трофимович (г. Осинники, 9-я Штолыня, 3 переулок, 11-б), возбуждает дело о расторжении брака с ГАЙДАБРУС Надеждой Ивановной (г. Осинники, 9-я Штолыня, 3 переулок, 9-б). Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

БЕЛОГЛАЗОВА Валентина Васильевна, проживающая в г. Осинники, по ул. 2-я Больничная, 1-в, возбуждает дело о расторжении брака с НОВОСЕЛОВЫМ Василием Ивановичем, проживающим в г. Осинники, по ул. Строительная, 51-1. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Швейной фабрике № 14 г. Осинники **СРОЧНО требуется** на постоянную работу ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ. Обращаться в члены администрации.

Фотоателье Осинниковского комбината бытового обслуживания по ул. Студенческой, 22, впервые в городе организовано ЦВЕТНОЕ ФОТОГРАФИРОВАНИЕ.

ТКАЧУК Нина Владимировна, прож. в г. Осинники, по пер. Революции, 5-14, возбуждает дело о расторжении брака с ТКАЧУКОМ Федором Ивановичем. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

—7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общая — 9-58.

Тираж 10.500 экз. Зак. № 5896